土墙意外倒塌,一男子被困废墟,救援争分夺秒展开

深夜急救,民辅警徒手刨出生命通道





男子因自家土墙意外倒塌,深夜被困废墟之中,急需救援。民 辅警接警而至,徒手刨砖实施救援,直至被困者成功获救。1月1日, 岳阳汨罗市公安局通报了不久前该局三江派出所处理的这起警 情。 ■文/视频 三湘都市报全媒体记者 王智芳 通讯员 李巍 尹业良 潘慧

土墙意外倒塌,男子被困废墟中

2024年12月25日22时,汨罗市公安局三江派 出所值班电话骤然响起,打破了夜的宁静。电话 那头传来的焦急声音,让民警的心瞬间揪紧,辖 区内一居民因自家土墙意外倒塌,被困在了废墟 之中,急需救援。

值班民警李锦迅速带领辅警徐浩等一行人, 驱车赶往现场。抵达现场后,眼前的景象让众人 倒吸一口凉气,男子被厚重的土墙死死压在地面 上,脸上写满痛苦,身体无法动弹,仅有半个后脑 勺露在外面。情况万分危急,如不尽快施救,被困 者随时可能被夺走生命。

民辅警徒手刨砖,男子成功获救

"来不及了,用手刨!"李锦当机立断,一声令 下。废墟中的土砖结块生硬,夹杂着碎石,每移开 一块都异常艰难。但施救民辅警们没有丝毫犹 豫,双手在砖石间快速地刨动着,手掌磨破了皮, 渗出了鲜血,指甲也磨掉了,大伙全然不顾。"当 时心中只有一个念头,争分夺秒,赶紧把人救出 来!"李锦说。

这紧张而揪心的30分钟里, 民辅警们与时间 展开了一场惊心动魄的赛跑, 用双手一块又一块 地刨开砖石,终于为被困者开辟出一条生命通道。

男子被成功救出时全身疼痛难忍,虚弱地 躺在地上动弹不得。李锦见状,赶忙脱下自己 的皮棉袄,轻轻盖在男子身上,为他做好御寒 措施。

就在此时,救护车也及时赶到。民辅警小心 翼翼地将男子抬上救护车,送往医院进行救治。

经医院全面检查,男子身上多处骨折,但幸 运的是,因施救及时,目前生命体征平稳,已脱离 危险,正在接受进一步治疗。

女子找工作花了12.5万元?民警"攻心"全部追回



三湘都市报1月1日讯 花钱 托人找个好工作?不法分子利用 求职者的焦虑情绪,打着"门路 广""关系硬"的幌子,引诱其坠 入"内部渠道"的陷阱。1月1日, 记者从长沙市公安局雨花分局 获悉,市民王女士因女儿工作没 着落, 因朋友称有门路, 转款

12.5万元后却被各种敷衍。经过民警沟通,对方最终全 额归还。

"您先别着急,慢慢说。"2024年12月初,雨花公安 分局雨花亭派出所接到王女士报警,称其女儿工作一 直没着落,朋友李某自称"有门路",能安排她女儿去

"如果办不成,钱全部退还!"为给女儿谋得好工 作,得到承诺的王女士先后多次向李某转账12.5万元 "人情费""中介费",让李某帮忙给女儿安排工作,李某 一口应承:"认识就是缘分,我愿意帮你!"

随着时间推移,王女士多次向李某询问事情进展 时,李某转变了态度,以各种理由敷衍。最终,屡次被 要求退款的李某打起了太极。无奈之下,王女士选择 了报警求助。

"她还报警啊?自己找我帮忙的!"接警后,值班民 警何学军与同事了解详细情况后迅速开展工作,与李 某取得了联系。接到电话的李某语气惊讶,始终不愿

"你这是涉嫌违法犯罪的。"经过多次电话沟通, 李某最终转变了态度,同意全额归还王女士的12.5万

心结一朝得解,2024年12月29日,王女士特意与 女儿一起到雨花亭派出所送锦旗表示感谢。

警方提醒:就业问题是人生大事,花钱"托关系" "走后门"谋工作岗位,这种"捷径"不靠谱,请广大群众 擦亮双眼,切勿被别有用心的机构或个人欺骗,如遇到 类似的情况,注意保存记录及时报警。

■文/视频 全媒体记者 项炜 通讯员 刘彬

朋友圈又有人卖烟花了 在家大量堆放可能获刑



三湘都市报1月1日 讯春节临近,不少微信业 主群又出现了售卖烟花 爆竹的网友,心存侥幸认 为问题不大。1月1日,记 者从岳阳华容法院了解

到,该院宣判了一起危险

作业案, 男子因购买大量烟花爆竹放在卧室 里,连灭火器都没有配备而获刑。法官提醒,任 何未经许可生产、运输、存储以及销售烟花爆 竹的行为都是违法行为。

男子在卧室储存销售烟花获刑

2023年底,岳阳华容男子李某听说烟花爆 竹生意利润高,于是到浏阳打听烟花鞭炮的进 货渠道,并购买了大量烟花爆竹。

李某将烟花爆竹从浏阳运回,直接堆放在 居民楼的卧室里,既没有取得经营、储存烟花 爆竹相关资质,也未配置任何消防器材,还没 将烟花、鞭炮进行分开存储。此后,他直接在卧 室销售烟花爆竹,直至2024年1月24日被华容 县应急管理局查处,共查获烟花爆竹32种、443 箱,经鉴定,总药量301486.4克。

经评估,李某不具备烟花爆竹储存的能力 和资质,储存的居民房达不到烟花爆竹的储存 条件,不符合《烟花爆竹安全管理条例》等相关 标准规范,不符合国家相关法律法规要求。且 储存点位于临街居民房内,属城市中心地带, 人员相对密集,其储存过程存在发生人员重大 伤亡事故和财产损失的现实危险性。

华容法院审理认为,李某违反有关安全生 产管理的规定,未经批准或许可,擅自将非法 购买的烟花爆竹储存于无储存条件和资质的 居民房内,具有发生重大伤亡事故或者其他严 重后果的现实危险, 其行为已构成危险作业 罪,判处李某有期徒刑6个月,缓刑1年;并将扣 押在案的443箱烟花爆竹予以没收,由公安机 关依法处理。

春节将至,长沙有业主群售卖烟花爆竹

"加特林285元一箱,每箱12支,可以拼 单。"2024年12月31日,长沙一小区业主群中 有人发出多张烟花爆竹图片及多段视频,有烟 花爆竹礼包及热门的"加特林"。有其他业主询 问时,该网友称有现货,买了就能去湘江边放。 当群里有人提醒,该网友称"我帮朋友卖的,拼 个单而已。"

法官介绍,如果没有实体店,交易地点不 是指定的专店或专柜,通过送货上门、约定地 点等方式交易,不管有无销售许可证都涉嫌违 法。根据《烟花爆竹安全管理条例》,烟花爆竹 零售经营的主要负责人必须经过安全知识教 育;实行专店或者专柜销售,设专人负责安全 管理;经营场所配备必要的消防器材,张贴明 显的安全警示标志等。

法官提醒,临近岁末,正是烟花爆竹生产、 经营、销售旺季,广大市民一定要增强法律意 识、安全意识,任何未经许可生产、运输、存储 以及销售烟花爆竹的行为都是违法行为,轻则 受到行政处罚、重则触犯刑法。

> ■文/视频 全媒体记者 虢灿 通讯员 周成 邱鸿莹 赵丹